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Zarándokoknak, útépítőknek, partnereknek 

 
2011.szeptember 

 

Lelkivezetői gondolatok 
 

Máriával a Kereszt útján – kereszttel Mária útján 
 
Szeptemberben ünnepeljük a Szent Kereszt 
Fölmagasztalását – nem tudjuk, és Krisztus követőiként 
nem is akarjuk megkerülni a Keresztet az életünkben. 
Sokszor szeretnénk megérteni a kereszteket az 
életünkben – hiszen értelmes emberekként törekszünk 
arra, hogy megértsük a bennünket körülvevő világot, 
mindazt, ami hatással van az életünkre, de a 
kereszteket, a nehézségeket sokszor nem értjük. 
Gyakran találkozunk azzal a gondolattal, hogy a 
vallásos, tisztességre és becsületességre törekvő 
emberek is fölteszik a kérdést: miért büntet engem 
Isten, holott nem tettem semmi rosszat? És ilyenkor 
nagyon nehéz ráébreszteni a kérdezőt, hogy már a 
kérdés föltevésével is rossz úton jár. Beleesnek sokan 
abba a tévedésbe, hogy igyekeznek Istennek tetsző 
életet élni, ha nem szegik meg a Tízparancsolat törvényeit, ha jó szándékkal közelednek 
embertársaik felé, ez valamiféle garanciát „kényszerít ki” Istenből, hogy megvédi az embert a 
gyötrelmektől, szenvedésektől, nehézségektől. Fájdalmas megtapasztalni, hogy ez mennyire 
nincs így – hiszen Isten sehol nem tett ígéretet arra, hogy a jó embereket megvédi a rossztól. 
Azt viszont mondta, hogy „aki utánam akar jönni, tagadja meg önmagát, vegye föl keresztjét, 
és kövessen engem!”(Mk 8,34) 

Amikor önzetlen jó szándéktól vezéreltetve tevékenykedünk ebben a világban, pl. amikor 
munkánkkal, időnkkel segítjük a Mária Út építését, sokszor nehéz szembesülni azzal, hogy 
még ilyen magasztos, nemes lelkület és szándék mellett is milyen keresztekkel találkozhat az 
ember. 

Hol találunk mégis vigasztalást, segítséget? Pont az Istenszülő Szűz Mária példáját 
tekinthetjük segítség gyanánt, aki maga is sok nehézséget elviselt. Az Ő életéből, és a 
szeretettel viselt szenvedéseiből tudunk erőt meríteni saját életünkre nézve is. Máriának el 
kellett viselni, hogy még Szent József is el akarta Őt bocsátani, mikor megtudta, hogy 
gyermeket vár, várandósan kellett mennie Betlehembe, méltatlan körülmények között kellett 
megszülnie egyszülött Fiát, rögtön a szülés után menekülniük kellett Heródes gyilkos haragja 
elől, idegen országban kellett élniük, majd később, mikor Jézus fölnőtt, el kellett viselnie, 
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hogy a rokonok úgy tekintettek Jézusra, mintha megbolondult volna… De ez még mind 
elenyésző nehézség ahhoz képest, hogy át kellett élnie, hogy Fiát, aki mindenkit a jóra, az 
igazra, a tisztességesre, a becsületesre tanított, ártatlanul halálra ítélték, és kegyetlen kínzások 
közepette kivégezték. Nem tudunk rá emberi ésszel megmagyarázható, belátható, elfogadható 
magyarázatot adni, de mégis érezzük: ezen keresztek szeretetteljes elviselése volt a helyes 
magatartás Mária részéről. Épp ezért tudjuk Őt kérni nehézségeinkben, hogy álljon 
mellettünk, és segítsen a keresztünk hordozásában… Így tudjuk nap mint nap fölvenni a 
keresztünket, így tudunk Máriával együtt haladni életünk kereszt-útján, és föltekinteni a 
Keresztre, mind ahányszor a Mária Út zarándoklatai során az út mellett elmegyünk egy 
Kereszt előtt.  

Adjon nekünk a Mindenható lelki erőt az általa megengedett keresztjeink türelmes, alázatos 
viseléséhez! 

Gulybán Gergely, a Mária Út lelkivezetője 

Egyesületi hírek 
 

A SZÍVEK ZARÁNDOKLATA 2011. július 2. 
 
Az Aszódi Javítóintézet 125. éves. 1960-ban 
rombolták le a templomát, melyből gondos kezek 
kimenekítették az oltárt és azt a hatalmas szívet, 
melyet az intézetis fiatalok az aszódi körmenetekben 
vittek.  

2011-ben az intézeti neveltek kerámia szíveket 
készítettek, azokat medálként nyakláncra fűzték. Ezt a 
szívet kaptuk meg és viseltük valamennyien: az 
intézet igazgatója, dolgozói, hozzátartozók, az intézet 
12 neveltje, aszódi lakosok, Nagy Györgynek, az 

intézet pszichopedagógiai munkaközössége vezetőjének rokonai, a Mária út zarándokai 
amikor elindultunk az Aszódi Javítóintézetből Máriabesnyőre a kegytemplomba a Szívek 
zarándoklatán.  

Csaknem 15 kilométeres út várt ránk. 53 zarándok imádkozott a 
Jóistenhez, adott hálát kegyelmeiért, és kérte a Szűzanya segítségét 
Gyuri bácsi, a fiúk kedves nevelőjének gyógyulásáért. Az intézetis 
fiúk felváltva vállukon cipelték a hatalmas szívet, hozták a 
zászlókat és a keresztet, segítették az időseket példás 
magaviselettel. Velünk gyalogolt Gyuri bácsi 86 éves édesanyja is, 
aki nagy lelkierővel mászta a dombokat. Az idő is kedvezett 
nekünk, bár csúnyán be volt borulva, néhány perces eső ért csak el 
minket. Sajnos a 18 órai szentmisét lekéstük, de a templomba a 
mise végén bejutottunk. Az atya meghatódottan fogadta a fiúkat, 
amint mondta felemelő érzés volt őket a templomban látni, tudni 
mennyi törődés árán vannak itt. Ismertette a templom történetét, 

megmutatta a Mária szobrot és a kegyképet. Nemcsak az atya volt meghatódva, hanem mi 
valamennyien. 

Felemelő érzés volt a zarándoklaton részt venni, hála érte Istennek és a Szűzanyának! 
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Köszönjük a meghívást, a szervezést Szarka Attila igazgató 
úrnak és Lakos Lujza nevelőnek!  

Minden dicséret a fiúknak és minden elismerés nevelőiknek, 
 méltán lehetnek büszkék ezekre a fiatalokra!  

(Sajnos az írást ki kell egészítenem. Nagy György 2011. július 
21. napján elhunyt, temetésére 2011. augusztus 1-én a 
máriapócsi temetőben került sor. 

Adjon az Úr örök nyugodalmat neki, az örök világosság fényeskedjék neki, nyugodjék 
békében!) 

 

Mária út az idei EKE táborban 
 

Alsójárán a Gyalui havasokban rendezték meg az Erdélyi Kárpát Egyesület idei vándortáborát 
2011. július 26-31 között. Néhány éve részt veszek az EKE táborokban, az idén pedig a Mária 
Út erdélyi szakaszát jártam végig egy tíz fős csapattal, így adódott, hogy Havas Tamás az 
erdélyi Mária Út EKÉ-s koordinátora és zarándokcsapatunk kísérője engem kért meg tartsak 
egy képes beszámolót az idei zarándoklatról.  

A tavalyi EKE táborban az akkori zarándokok közül Medveczky Gábor és Veres József már 
bemutatták Havas Tamással együtt a Mária Utat, tehát az már nem volt ismeretlen az 
erdélyiek körében, arra is figyelemmel, hogy a zarándoklat itteni szakaszain szinte minden 
nap jött velünk egy-egy EKÉ-s, hiszen az útvonalat ők biztosították. 

Az előadást pénteken július 29-n tartottam meg, későn este került rám sor, de ennek ellenére 
szép számú közönség – erdélyiek és magyarországiak – voltak kíváncsiak a Mária Útra. A 
zarándoktársaim által készített képeket mutattam be, ismertettem az út erdélyi szakaszának 
állomásait, elmondtam, mennyire hálásak vagyunk a szervezőknek, vendéglátóknak, hiszen 
rengeteg szeretetben volt részünk a zarándoklat során. Beszámoltam arról is, milyen felemelő 
érzés volt pl. románokkal együtt imádkozni, zarándokolni a gyergyóalfalvi keresztaljával, 
végigjárni Erdély csodálatos tájait, megnézni Sütő András szülőházát, együtt imádkozni a 
Szűzanyához a kegytemplomban, és hálát adni a Jóistennek és ünnepelni többszázezer 
magyarral a búcsún. 

A beszámolót követően a kérdések egy része arra irányult: 
jó-e, hogy az erdélyi Mária Út alternatív szakaszokat is 
tartalmaz (mi az idén nem mentünk be Kolozsvárra, hanem 
attól északra a Mezőségen át haladtunk, Sóvárad után is 
kettéágazik az út: Gyergyó ill. Udvarhely felé, mi 
Gyergyóalfalu felé mentünk). Véleményem szerint ez csak 
gazdagabbá teszi az utat, hiszen van választási lehetőség és 
annak, aki többször is meg szeretné tenni az utat, nem kell 

mindig egy vonalon haladnia Csíksomlyó felé.  

Remélem sikerült a hallgatóság felé közvetítenem nekünk idei zarándokoknak mennyire szép 
volt a Mária Úton zarándokolni és páran kedvet is kaptak hozzá. 

 

Bartók Márti 
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Mária utasok a Szent Jobb körmeneten 
 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Mária utasok a helyi Karitásszal együtt 29 fővel buszos 
zarándoklaton vettünk részt augusztus 20-án a Szent István napi ünnepségeken.  

Délben a Szent Anna réten találkoztunk a zarándoklatból hazaérkezett Gubicza Kati által 
vezetett csapattal és a Mária utasokkal, közösen vettünk részt az engesztelő hálaadó misén, 
melyet Kocsis István atya celebrált. A mise után csaknem 50 ember gyalog indult a Mária 
Úton a Bazilikához, hogy részt vegyen az idei Szent Jobb körmeneten.  

A Mária Út ezen szakasza gyönyörű helyeken vezet. Bementünk a Kútvölgyi kápolnába is, 
ahol találkozhattunk Regőczi atyával. A nagy meleg és a hatalmas tömeg ellenére sikerült 
időben megérkeznünk Molnár András és Osvay Viki segítségével, pedig a csapatban sok idős 
zarándok és gyermek volt, de ők is hősiesen teljesítették a távot.  

A Bazilika előtt az A szektorban kaptunk helyett, a nagy forróságban egy-két zarándoktársunk 
rosszul is lett, de senkinek nem történt baja, a misén így emelkedett szívvel tudtunk részt 
venni.  

Az áldozás után mi Mária utasok egyforma pólóinkban és kis zászlóinkkal haladtunk a 
körmenetben, a karitászosok tengerében egy kicsi, de lelkes csapat. Mária énekeket 
énekeltünk és nagy öröm volt, amikor felismervén pólóinkat nekünk is tapsoltak. 

Az idén először jelent meg Mária utas csapat a körmeneten, de szeretnénk, ha ez 
hagyománnyá válhatna. A Mária Út építőjeként külön is hálával tartozunk első Szent 
királyunknak országunk felajánlásáért, népünk kereszténnyé formálásáért. Ezen hála 
kifejezésére a Szent Jobb körmenetnél megfelelőbb formát nemigen találhatunk. Ezen túl az is 
fontos, hogy ilyen módon is megismertessük a magyarsággal a Mária Utat.  

Reméljük, sokan gondoljátok hasonlóan, és akkor jövőre még többen veszünk részt a 
körmeneten Mária utasok. 

 
                                                Bartók Márti 
 

A kőszegi zarándoknyár 2011-ben Dániellel kezdődött, 
a Caritaszosokkal folytatódott… 

 
„Köszöntsétek Máriát, aki sokat fáradt értetek.” 
 
A fenti felirat egy nyitott könyvre van írva, a könyvet Szent Pál tartja, akinek szobra a kőszegi 
Szent Imre templom oltárán áll. A régibb templomunkat Szent Jakab apostol tiszteletére 
szentelték, ugyanúgy, mint más városokban, ahol zarándokok gyülekeztek útjuk előtt. A 
templom legrégebbi részének falán egy freskót láthatunk, a Palástos Madonnát. Ugyanígy 
naponta elmegyünk a Városkapu utcában Szent Jakab szobra előtt, köpenyén 
zarándokkagylók. Itt élünk, tudtunk ezekről, de látni most látjuk csak, hogy az Út ráirányítja a 
figyelmünket. 

A kőszegi Mária Út zarándoktavasz az elmúlt évre tehető, amikor májusban itt járt négy 
Mária Utas zarándok, köztük Tamás és Pali, így mi is megismerkedtünk az úttal. Ezután már 
munkált bennünk az Út, de még majd egy évig vártunk, hogy végre gyümölcsérlelő nyár 
legyen. Közben készítettünk a zarándokkalauz számára leírást az útszakaszunkról, ezzel 
jobban megismertük lakóhelyünk egyházi emlékeit. 
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Zarándokok jöttek az úton. Igaz, hogy Dániel az idén még 
májusban járt Kőszegen, mégis akkor kezdődött ez a 
nyár. Azt szokták mondani, „egy fecske nem csinál 
nyarat”, hozzátehetjük, hogy főleg nem gyalog. Mégis 
így történt. Sok szép tapasztalatra tettünk szert vele 
beszélgetve, majd átvehettük tőle tanúsága ajándékát a 
máriacelli Madonna előtt. Isten kegyelméből oda is 
sikerült eljutnunk. Aztán jött a többi „fecske”, ők már 
kerékpáron, feltűnő kis mellényeikben, nyár lett végleg, 
és ha rajtunk múlik, az is marad. A Gyulafehérvári 

Egyházmegyei Caritas kerékpáros zarándokai, akik az I. Teljes Mária Út Kerékpáros 
Zarándoklatot teljesítették. Ők az irgalmas szeretet tanúságtévői, a szeretet üzenetét adták át 
nekünk. Az ő fogadásuk megerősítette a kőszegi 
önkénteseket és hirtelen összekovácsolta a „mi” 
útszakaszunk (M1./7.) két szélső várát, Kőszeget és 
Csepreget. Azóta már együtt dolgozunk. Mi is 
zarándokoltunk. Egy ausztriai, Kirchschlag-tól 
Krumbach-ig tartó zarándoklat újabb szép és inspiráló 
esemény volt számunkra. Ekkor került megáldásra a 
kőszegiek Mária Út zarándokzászlója. Nagyboldog-
asszony napján a hagyományos Rőtfalvára tartó 
zarándoklatunkra mentünk, szeptember 11-én pedig első 
alkalommal indulunk Csepregbe, a Szentkút-kápolna 
Kisboldogasszony búcsújára. Az út biztonságos járásához elengedhetetlen az út jelölése. 
Jöttek a festő-zarándokok, Marica, Pali, Zoltán és Gyula, felfestésre került az Út jele egy 
fontos helyszínen, a kőszegi Kálvária első stációjánál és a magyar Szent Korona őrzőhelyének 

(1945) közelében. A jelzések most már ott vannak az 
utunkon, és folytatódnak Kőszegtől Csepreg felé, 
amelyet két egynapos festő-zarándoklat keretében 
készítettünk el. Már tervezzük a festés folytatását is, 
együtt a csepregiekkel. Ha jó idő lesz ősszel, akkor a lila 
-m- betűk kígyózó sora eléri a megyehatárt, vagy még 
azon is túl halad… Ahol tudjuk, népszerűsítjük az Utat. 
Meghívást kaptunk egy, a kőszegi hegységben 
megrendezett túranapra és a csepregi reneszánsz 
ünnepségen is képviseljük Mária útját. Ezeket az 
alkalmakat összekötjük egy jótékonysági vásárral, ahol 
adományokat gyűjtünk az Isteni Ige Társasága kubai 
missziója javára. Ha végiggondoljuk, mi is történt, Isten 

jelenlétét kell éreznünk. Követeket küldött, hogy mi itt felébredjünk és kezdjük építeni az 
útját. Megértettük, hogy számíthatunk egymásra a munkában és „észrevétlenül” egyre többen 
lettünk. Fontos találkozások és „véletlennek” látszó események láncolata ez a nyár, amely 
meghozta/meghozza gyümölcseit. Véletlenül ez így történt. De a „véletlenek” így utólag egy 
tervvé kezdenek összeállni. Mécs Lászlóval valljuk: „Hiszek a véletlenben, mely megett Isten 
nevet.” Istenszülő Szűz, kegyes Anya, légy segítségére azoknak, akik ájtatosan folyamodnak 
Hozzád.  

Időrend: 
május 18. László Dániel érkezett Kőszegre; 
május 23. Máriacell, szentmise; 
július 2. Kirchschlag-Krumbach útszakasz-avató zarándoklat; 
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július 20-21. Gyulafehérvári Caritas kerékpáros zarándokok érkeztek Kőszegre; 
július 23. Máriacell, szentmise; 
július 30. jelzésfestés, Kálvária, Andalgó; 
augusztus 13. Mária Út asztal a Stájer-házaknál (túranap); 
augusztus 14. zarándoklat (autós) Csepregre, a Boldogasszony-kápolna búcsúja (2 önkéntes); 
augusztus 15. zarándoklat Rőtfalvára (többen voltunk, mint bármikor, gyalogosan 50-60-an); 
augusztus 21. jelzésfestés, Kőszeg-Csepreg, fehér alapok; 
szeptember 1. a kőszegi és csepregi önkéntesek találkozása Csepregen; 
szeptember 4. jelzésfestés, Kőszeg-Csepreg, lila -m- betűk; 
szeptember 11. zarándoklat Csepregre, a Szentkút-kápolna búcsúja; 
szeptember 10-11. Mária Út asztal Csepregen, a reneszánsz vigadalomban. 
 
Kőszegi Mária Út önkéntesek 
 

Pápa-Budapest ima-kilenced zarándoklat 
augusztus 11-20. 

 

2011. augusztus 11-én csütörtökön délelőtt 10:35-kor a Keleti pályaudvar 13-as vágányáról 
vonattal utaztunk Pápára: Kata, Édua, Gábor, Bea, Laci és én. 

Pápán az állomáson várt ránk Józsi, aki a nagy hátizsákjainkat és minket is beszállított a város 
közepébe, a Kolping házban fogadtak bennünket, nagy szeretettel és ebéddel a „háziak”. A 
finom ebéd elfogyasztása után indultunk az imaórára. Farkas Feri kísért bennünket oda-vissza, 
és másnap is ő mutatta nékünk Bakonybélig végig az utat. 

A „Szent Annások” nagyon vártak ránk és a közös lelki programra, az imaórával már itt 
megkezdtük jelképesen a zarándoklatunkat. Sokat énekeltünk, és az Oltáriszentség előtt is 
imádkozhattunk egyénileg. Judit volt az előimádkozó, rózsafüzért és fohászokat mondtunk, 
felajánlások és könyörgések hangzottak el. Kilenc napra osztva kilencedet kezdtünk Regőczi 
atya kis-füzetéből....Bensőséges és szeretetteljes volt ez a légkör 

Az első esténk szentmiséje a Kolping ház. Este nagy szeretettel vártuk a későbben érkezőket: 
Ágit és Esztert, akik szerencsésen meg is érkeztek. Egy megosztó körben lefekvés előtt a 
vacsoraasztalnál ki-ki elmondta magáról a legfontosabb információkat. Másnap reggel a 
Kolping háztól indultunk a 195 km-es gyalogos útra Budapest felé, Feri kezelte a GPS-t. 
Nagy hátizsákjainkat az imacsoport egyik tagja Ilonka hozta utánunk Bakonybélbe, köszönet 
érte. 

Az esti szálláshelyeink a következők voltak:  Pápa, Bakonybél, Zirc, Súr, Bodajk, 
Oroszlány, Szárliget, Zsámbék, Nagykovácsi. A tervezett létszám kb. 10 fő. Utunk végére 
11-en lettünk. Sánta Palival, aki szinte őrző angyalunk volt, mindig a legnehezebb időkben 
bukkant elő, és minden fontos teendőt ellátott köröttünk...szóval vele együtt a csapat létszáma 
12 fő volt. 

1. nap 

Augusztus 11. csütörtök: Érkezés Pápára 

Csapatépítés, lelki ráhangolódás a zarándoklatra, csend, szentségimádás: 15:00-17:30 imaóra 
Szent József plébánia Veszprémi útnál a Kilián lakótelepen, a helyi közösség 
vendégszeretetében való sütkérezés. 19:00 Szentmise: Pápa, Nagytemplom. Pápáról kiérve 
feltűnő égi jelenségeket (felhők között rövid szivárvány csík volt többször a nap körül, 
egyszer hosszabb ideig egy szinte teljes szivárvány) láttunk, amit az Égiek biztatásának 
vettünk.  
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2. nap 

Augusztus 12. Péntek: Pápa–Bakonybél 24 km 

7 órakor a Szentmisét Salgó Ferenc atya celebrálta, és áldását adta ránk a szentmise végén a 
Szent Anna templomban, majd megkezdtük utunkat gyalogosan végig a városon Budapest 
felé. 

3. nap 

Augusztus 13. Szombat: Bakonybél–Zirc 16,7 km 

Bakonybél határában korán reggel Szent Imre herceg kápolnájánál és kútjánál imádkoztunk, 
ezután minden keresztnél elmondtunk a továbbiakban egy-egy Miatyánkot...nagyon szép 
vidéken zarándokoltunk ma. Ági még az emelkedős részeken is énekelt, ez erőt öntött belénk. 
A rózsafüzérek (világosság, dicsőséges, örvendetes, fájdalmas), mondása és az éneklés szinte 
egész napunkat kitöltötte, volt olyan időszaka a napnak amikor csendben, szilenciumban 
gyalogoltunk. Este hét órakor Szentmise a zirci Bazilikában (gyönyörűen szólt az orgona)  

4. nap  

Augusztus 14. Vasárnap: Zirc–Súr 23,9 km 

Reggel 7-kor Szentmise a Bazilikában (Zirc). Csatka-Komorla határában egy hölgy egy kis 
vödör erdei szederrel kínált bennünket. Csatkán a kegyhelyen imádkoztunk, meghallgattuk a 
templomocska történetét, és a forrás csapjainál megmosakodtunk.Csatka előtt Sánta Pali 
(meghozta a zarándok útleveleket!!!), hideg vízzel gyalogosan jött elénk, egy kis butykosban 
a csatkai forrásból hozta,  

5. nap 

Augusztus 15. Hétfő, SZŰZ MÁRIA MENNYBEVÉTELE (NAGYBOLDOG-
ASSZONY): Súr–Bodajk 22,5 km 

Nekem nagyon tetszett a súri templom: kívül, belül felújítva. A főoltár melletti két üvegablak 
is igen megérintett szépségével, az egyiken Izsák feláldozása, a másikon Melkizedek áldozata 
látható. Este még a vacsora előtt a szállásunk melletti strandon többek fürödtek közülünk is.... 
éjjel nagy vihar volt, minden földet jól átmosott, és egy kicsit lehűlt a levegő, ez nagyon jó 
volt számunkra a reggeli gyaloglásnál. 

6.nap 

Augusztus 16. Kedd: Bodajk–Oroszlány 24,2 km  

A mai napon térképpel, turistajelzéseket követve mentünk, Nagyon szép rész a csókakői vár 
alatti terület nagy autó parkolóval, kereszttel, padokkal. A nap folyamán a jó szélért is hálát 
adtunk, ez segített abban, hogy kevésbé izzadjunk meg. Oroszlányban csatlakozott hozzánk 
Csilla és Mariann. 

7. nap  

Augusztus 17. Szerda: Oroszlány–Szárliget 19,3 km 

Kutschi András atya imaszándékait (munkás Szent József szobor készítéséért, a roma 
származásúakért, illetve a velük való megbékélésért) is fogadtuk, imádkoztunk értük. A 
szállásért adományt adtunk a perselybe. Fehér Péterék családjával ma voltunk a legtöbben, 
15-en zarándokoltunk. Mentünk a Mária szakadékban, majd a csákányospusztai kulcsosház, 
birkalegelő, birkacsárda mellett. Szárligeten harangszóval fogadtak minket. Fehér Péter és 
családja a tábortűz végén elbúcsúzott tőlünk, mentek haza Tatabányára, így 11-en maradtunk. 
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8. nap  

Augusztus 18. Csütörtök: Szárliget–Zsámbék 24, 7 km  

Reggel hét órakor Szentmise Szárligeten, Varga Imre bicskei plébános jött át megtartani a 
misét. Nagyon szép prédikációt mondott nekünk a zarándok lelkületről, elmondta Szent 
Ferenc történetét, hogy a rendtársának reggel azt mondta: „ma egész úton amerre járunk 
prédikálni fogunk”. Ferenc szerzetes társa este azt mondta: „de hiszen nem is prédikáltunk 
sehol”, erre Szent Ferenc válasza az volt, „dehogynem, hiszen ahol segítettünk, akikkel 
beszélgettünk, ahogyan viselkedtünk ma. az mind prédikáció volt”. 

9. nap  

Augusztus 19. Péntek: Zsámbék–Nagykovácsi 18 km 

Budajenőig napos, földúton, szántóföldek mellett mentünk. Budajenőt és Telkit elhagyva 
erdei úton értünk be Nagykovácsiba. A szentgyónás alatt szentségimádás volt a templomban. 
A plébánia épületét kívülről felújítják. Nagykovácsiba elég korán érkeztünk, már ott voltunk 
15 órakor, a templom kertjében elmondtuk egy páran az irgalmasság órájának imádságát...17 
órakor gyónási lehetőség, majd Szentmise Kemenes Gábor atyával. Szállás a plébánia 
hittantermében, ezen az utolsó estén mindannyian egy teremben aludtunk. Köszönet az atya 
szorgos vendéglátásáért, hideg víz, pótágyak, sorolhatnám...és a reggeli kíséretéért, ahogyan a 
város határánál „rárakott” bennünket a rövidebb erdei útra. Pénteken este még Molnár András 
is velünk volt a szentmisén, és Annamari is az unokáival együtt. 

10. nap  

Augusztus 20. Szombat, SZENT ISTVÁN KIRÁLY (főünnep): Nagykovácsi–Szent Anna 
rét 21 km  

Hat órai indulást követően nagyon szép erdei részen gyalogoltunk, és értünk Budakeszi 
határába a két mamut fenyőhöz....innen a templom mellett fel a Makkosi úton jutottunk a 
kegytemplomhoz, ahol a Fogolykiváltó Szűzanya tiszteletére elmondtuk könyörgéseinket, és 
befejeztük kilencedünket. A Szent Anna rétig még folyamatosan rózsafüzért imádkoztunk, 
az utolsó tized elmondásával értünk a kápolna elé, ott letérdelve fejeztük be utunkat...Délben 
Szentmise a Szent Anna réten: Gulybán Gergely görög-katolikus atya (a Mária Út 
lelkivezetője) és Kocsis István atya közösen celebrálták, majd felavatták a Mária Út tábláját. 
A megérkező Mária Utas testvérekkel mentünk tovább a Bazilikáig, de előtte az irgalmasság 
óráját közösen imádkoztuk a Kútvölgyi kápolnában (amit a Mária Rádió közvetített élő 
adásban), majd bementünk hatan az atyához, ő áldást osztott ránk, én utolsó mozdulatként 
Szent István napján erős indíttatást éreztem, és megcsókoltam az atya jobb kezét. Hálatelt 
szívvel indultam haza, a többiek még a Bazilikáig mentek.  

 

Lejegyezte: Takács Edit Dominika 2011. augusztus havában 

 

JELZÉSFESTÉS 
 
Jelzésfestések, táblázások a nyár folyamán: 
 
•  Táblázás a Börzsönyben: 

• A Börzsöny Természetbarát és Hegymászó Egyesület folytatta a börzsönyi turista 
útvonalak útirányjelző tábláinak bővítését, melybe a Mária Út táblái is bekerültek.  
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• A Börzsöny Akciócsoport (Kenyeres Oszkár) 
felújította a Márianosztra központjában álló turista 
útirányjelző táblákat és kiegészítette a Mária Út 
tábláival.  

• A Mária Út börzsönyi táblái a Mária Út közössége 
által közvetített, célzott adományokból készültek. 
Köszönjük! 

•  Solymár környéki útszakasz: 

• A Kék útvonal (leendő észak-déli út) Bp. Máriaremetétől a Csobánkai-nyeregig már 
végig bejárható, onnan az Országos Kéktúrát követve a Pilisszentkereszti Szurdok 
aljáig mehetünk, majd folytatódnak a Kék m jelek egészen Dobogókőig, sőt tovább a 
Tost-Szikláknál található Hegyi Szent Bernát emlékműig. Az eddigi jelzésfestésben az 
elmúlt 2 év során igen sokan vettek részt, különböző szakaszokban, pl. Pólya Tamásék 
a budapesti Élő rózsafüzér közösségéből és a Műanyag SC Természetjáró 
Szakosztályából Budaligetig; onnan az Alsó-Jegenye-völgyi vízesésig többen az 
Útkeresés Háza közösségéből, tovább Solymár után a 10-es útig Müller Ferencék, 
onnantól a Csobánkai-nyeregig Petró Zoltán az Ösvénytaposó Baráti Társaságtól, 
majd Dobogókő előtt a Magyar Turista Egyesület (Peták István), tovább a Tost-
sziklákig pedig a Mária út közösségéből Takács Edit Dominika. Solymár területén az 
Önkormányzat támogatásából készülnek útirányjelző táblák a Mária útra és a többi 
áthaladó turista útvonalra (Buda Zöld, sárga). Köszönjük mindenki munkáját, 
közreműködését, támogatását! 

Dr. Molnár András Útvonal bizottság, elnök 

     
 

Ajánló 
 

A Mária Út Közép-Magyarországi régiójának rendszeres 
programjai: 

 
Operatív megbeszélés az Út iránt érdeklődő, az aktív munkába bekapcsolódni kívánó 
önkénteseknek, minden hónap utolsó hétfőjén a Szent István Bazilikában, a Mária teremben, a 
18 órai szentmise után. 
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Mária Út Klub  a Mária Út közösségéhez lazábban kötődő érdeklődők számára. Kulturális 
programok színtere. Vetített képes élménybeszámolók, zarándokélmények, részletes program 
később. Várható dátumok: október 18., november 8., november 29., január 10., január 31., 
február 21. a Szent István Bazilikában, a Mária teremben, a 18 órai szentmise után. 

Mária Út imacsoport minden hétfőn a Szent István Bazilikában, a Szent Jobb kápolnában, a 
18 órai szentmise után. Közösségünk minden színterére szeretettel várunk minden érdeklődőt. 

 

Gubicza Katalin (06-20-9673-988, gubiczak@freemail.hu) 

 

Tisztelt Mária utasok! 

Örömmel tájékoztatjuk Önöket, hogy 2011. 08. 27-én, Máriapócson több mint harminc 
fő alapító és pártoló taggal, megalakult a Máriapócsi Zarándokút Közhasznú Egyesület. 

Bálint Sándor néprajzkutató és művészettörténész, a magyar néprajz és folklorisztika egyik 
legnagyobb alakja, a következőket írja Máriapócs feladatáról: 

 „Úgy érezzük, hogy a pócsi bazilita kolostor és búcsújáróhely lehetne Kelet és Nyugat 
sóvárgott egyesülésének kovásza és műhelye. Ez a szolgálat méltó volna Szent István 
országának hagyományaihoz, méltó volna Nagy Lajos és Mária Terézia bölcs gondjaihoz, 
méltó volna a mi sokat emlegetett közép-európai hivatásunkhoz, Ady Endre 
kompországához.” 

Az alapítók, ezt a feladatot, a „küldetést”, a hagyományos, immár több mint háromszáz éve 
Máriapócsra tartó, a rég használt zarándokutak újraélesztésével; a Nemzet Kegyhelyét, 
Máriapócsot, az ausztriai Mariazellel, és a romániai Csíksomlyóval összekötő kerékpáros és 
gyalogos zarándokút a Mária Út, és a rácsatlakozó útvonalak kiépítésének segítésével, 
népszerűsítésével; zarándoklatok, gyalog- és kerékpáros túrák, rendezvények, programok 
kezdeményezésével, szervezésével; turisztikai információs központ, rádió, s honlap 
létrehozásával és üzemeltetésével kívánják ellátni, megvalósítani.  

  

Máriapócs, 2011. 08. 29. 

   

Linzenbold Balázs elnök és Kovács János szervező 
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Támogatási lehetőségek 
 

Szeretettel várjuk új egyesületi tagok jelentkezését! 
 

A tagfelvétel menete megtalálható a www.mariaut.hu honlap Bemutatkozás – Egyesület – 

Egyesületi dokumentumok menüpontban. Az éves tagsági díj 5000 Ft. 

 

Amiben segíthetsz nekünk: 

• Zarándokutak bejárása, feltárása, útleírások készítése, jelzésfestés. 

• Információgyűjtés. 

• Üzleti és civil partnerek keresése, kapcsolatépítés. 

• Informatikai rendszer kiépítése, üzemeltetése. 

• Események, rendezvények, zarándoklatok szervezése és lebonyolítása. 

• Zarándoklatok vezetése, néprajzi adatgyűjtés. 

• Búcsújáró hagyományok ápolása. 

 

A Mária Út Egyesület számlaszámán fogadjuk a pénzbeli 

adományokat, és a tagsági díjakat: 

K&H Bank 10404041-00006690-00000007 

 

 

 

Elnök: Dr. Szabó Tamás +36-30-467-6444 (szabo.tamas@mariaut.hu) 

Lelkivezető: Gulybán Gergely atya (gulybi@gmail.com) 

Általános koordinátor: Szarvas Zoltán +36-30-3700-871 (szarvas.zoltan@mariaut.hu), 

Katona Ildikó +36-30-499-9074 (katona.ildiko@mariaut.hu) 

Technikai koordinátor:  Katona Pál +36-30-334-6420 (katona.pal@mariaut.hu) 

Honlap: www.mariaut.hu, 

Információ: info@mariaut.hu, +36-30-499-9074 

A hírlevelet szerkesztette: Bernáth Mária (bmmarica73@gmail.com) és Balassa Géza 

(balassa@vnet.hu) 


